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Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  

 
Oggetto: sulla revoca del concorso pubblico per dirigente amministrativo 
coordinamento servizi e prestazioni sanitarie e socio sanitario in ASL 4 
 
I sottoscritti consiglieri regionali. 
 
PREMESSO CHE con deliberazione 297/2023 la Asl 4 ha indetto un concorso pubblico, per titoli 
ed esami per la copertura di un posto di dirigente amministrativo a tempo indeterminato per il 
governo ed il coordinamento dell’attività amministrative connesse all’erogazione di 
servizi/prestazioni sanitarie e socio sanitarie, pubblicato sul BURL del 7 luglio ultimo scorso. 
 
CONSIDERATO che con deliberazioni dedicate, secondo la normativa, era stata disposta 
l’ammissione di 55 candidati che avevano inoltrato regolare istanza di partecipazione e ritenuti 
idonei, nonché nominata, su proposta del Direttore Generale dell’ASL, la commissione esaminatrice 
 
VISTO che da quanto appreso da organi di stampa, è stata protocollata nota in data 16 febbraio 
che denunciava come, ancora prima dello svolgimento del concorso, fossero già stati individuati i 
vincitori e gli idonei del concorso in oggetto, indicandone peraltro i nominativi. 
 
CONSIDERATO che la ASL 4, a seguito di tale nota, ha deciso, a pochi giorni dall’apertura del 
concorso, di procedere alla revoca del concorso stesso, ritenendo “non più sussistere le sufficienti 
condizioni di serenità per il prosieguo della procedura in oggetto”. 
 
CONSIDERATO che tale decisione, motivata come autotutela, pone diversi interrogativi: sia 
perché la mera denuncia di un singolo non dovrebbe provocare la revoca di un concorso, se non vi 
sono altre criticità di cui, in qual caso, dovrebbe essere informata l’Autorità Giudiziaria. Sia perché 
la revoca, in un contesto di tale confusione, ha nei fatti danneggiato i partecipanti al concorso, con 
il rischio di esporre la ASL 4 a richieste di risarcimento danni e contenziosi. 
 
VISTO altresì che la vicenda risulta di rilevante gravità e desta profonda preoccupazione per 
l’immagine dell’ASL 4 sia per i ritardi ulteriori nell’individuazione di una figura centrale 
nell’organizzazione sanitaria della ASL stessa. 
 
VISTO che, sulla stampa, è comparsa la notizia secondo cui è stato richiesto dal Direttore 
Generale ad ALISA di condurre il concorso in oggetto, sostituendosi alla ASL 4. 
 



INTERROGANO IL PRESIDENTE E GIUNTA REGIONALE  
 

Per sapere: 
 

 quali iniziative la Regione intenda intraprendere in merito alla revoca del concorso e alle 
motivazioni connesse. 

 
 se esiste l’eventualità che il concorso in oggetto venga bandito da ALISA, invece che dalla 

ASL 4. 
 

 


